

[安全是回家唯一的路] 是一句大家耳熟能詳的話，但是飲酒駕駛者真的了解其中的真諦嗎？

本次法治教育課程主題為「安全是回家唯一的路」，由朱玉萍社工師以投影片講解加上影片欣賞來分享酒駕所帶來的危害及酒精與疾病的關係。

酒駕並不是我們個人的事情，每年因為酒駕產生意外傷害甚至死亡的新聞履見不鮮，由於酒駕經常是基於漠視他人生命的僥倖心態，而發生的事故，而這是原本可以避免的，卻造成很多家庭因為這一個小小疏忽就破碎毀滅了，所以在許多國家不但被認定是交通違規行為，甚至規定為犯罪。

酒在我們文化中的確佔有一定的地位，但是飲酒只要超過一定濃度，其影響層面就變得非常的廣泛而且無法避免，當你喝了一晚上的酒，你身體的酒精濃度會一直存在身體直到完全被代謝掉，所以任何的解酒飲品、食品及方法都沒有辦法讓體內的酒精消除，只有「時間」才可以讓酒精濃度「完全歸零」。如果避免不了喝酒，要安全回家的唯一方法就是「酒/駕分離」。

另外朱社工師也根據自己多年與飲酒個案接觸的經驗與各位分享，很多酒駕者的生活因為跟酒密不可分，甚至已經達到問題性飲酒而不自知，故在課堂上透過對於簡短的測驗，讓在場的各位可以迅速評估自己需不需要醫療介入協助，並對於酒精和疾病的關連性有進一步的說明。

最後鼓勵大家珍惜自己的生命，也尊重別人的生命，在喝下第一口酒之前，先為自己做好回家的B計劃，走一條安全的路回家，別讓在家等你的那個人傷心。

活動名稱	108年宜蘭地檢署緩起訴處分被告 命接受法治及生命教育課程	宣導日期	108.06.03
宣導地點	本署一樓法庭教室	宣導人數	65人



本署謝觀護人易霖向學員們宣導反酒駕及修復式司法等法治觀念。



渡安居女性關懷協會朱主任玉萍分享如何克服酒駕。

辦理宣導單位：臺灣宜蘭地方檢察署觀護人室

活動名稱	108 年宜蘭地檢署緩起訴處分被告 命接受法治及生命教育課程	宣導日期	108.06.03
宣導地點	本署一樓法庭教室	宣導人數	65 人



朱主任生動活潑的授課。



學員們認真聆聽。

辦理宣導單位：臺灣宜蘭地方檢察署觀護人室